

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales.

Año XXVIII.—Núm. 9.654

Valencia: Viernes 24 de Noviembre de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9

GUAYÚ EXQUISITO LICOR
DE MESA
PODEROSO DIGESTIVO.

Notas de información

El tema de todas las conversaciones entre los políticos, fué anoche en los círculos madrileños el debate político que hoy ha comenzado en el Congreso.

Los catalanistas Sres. Rusinol y Albó dijeron que estaban dispuestos a reproducir la cuestión del regionalismo con motivo de la discusión del Mensaje, y los villaverdistas preparan una enmienda, en la que pedirán se activen las obras de defensa nacional y que se tenga el ejército de paz preparado para la guerra.

En cuanto a los republicanos, ya dijimos ayer que presentarán tres enmiendas, dos de carácter económico y una de política, habiendo acordado que las defiendan los Sres. Nougués, Zulueta y Morote, y que intervengan en el debate, hablando por alumnos los Sres. Salmerón, Azcárate y Alvarez (D. Melquiades).

Los conservadores harán poca oposición en el debate político, pues el Sr. Maura, según dicen todos los corresponsales, insiste en limitar la intervención del partido que acudilla, en la discusión, a contestar a las alusiones de que sea objeto.

Se sabe ya que el Sr. Mella consumirá el tercer turno contra la totalidad; que el barón de Sacro Lirio, de la comisión, contestará a los villaverdistas, y el Sr. Laviña a los republicanos, resumiendo el Sr. Canalejas.

En el salón de Conferencias se confirmó anoche que el rey Eduardo de Inglaterra vendrá a España en los comienzos de la primavera próxima.

También se aseguró que la conferencia internacional sobre Marruecos comenzará en Algeciras el 15 de diciembre próximo, y que decididamente no la presidirá el señor Montero Ríos sino el ministro de Estado señor Gallón.

El movimiento de opinión iniciado en Madrid contra los consumos va tomando gran incremento y es seguro que repercutirá en todas las provincias.

Las entidades económicas se dedican con interés al estudio de esta cuestión, y la Cámara de Comercio madrileña prepara un proyecto de creación de nuevos impuestos para sustituir el de consumos, proyecto cuya sola noticia ha causado inmejorable efecto al hacerse pública, pues se confía en que dicha Cámara hará una cosa viable, que si no satisface en absoluto las condiciones deseadas por el Gobierno, cuando menos podrá servir de base para estudios definitivos y moverá de nuevo la opinión en contra del odioso impuesto.

El conflicto escolar, a pesar de los optimismos de los centros oficiales que ayer reflejaban las informaciones de la corte, continúa en pie, y su misma duración tiende a agravarlo.

Un telegrama decía esta madrugada que el gobernador civil de Madrid está resuelto a dimitir, por hallarse en desacuerdo con el Gobierno respecto a la aprobación del fallo del claustro universitario en el expediente contra los tres estudiantes presuntos cabecillas del motín.

La impresión de anoche era que los estudiantes van a la huelga general.

Respecto al casamiento del rey D. Alfonso, personas bien enteradas de las cosas de Palacio confirmaban anoche las impresiones de que ayer nos hicimos eco, añadiendo que en el Consejo de ministros que ayer presidió el monarca, participó S. M. a su Gobierno la elección que había hecho de futura esposa.

A pesar de esta afirmación, los ministros, y particularmente el señor conde de Romanones, siguen negando que sepan nada oficial ni extraoficialmente.

De Gibraltar anuncian que ayer llegaron a Algeciras, de riguroso incognito, la joven princesa de Battenberg y su augusta madre, y un despacho de Algeciras indica que el dueño del hotel Continental se mostró muy reservado, negándose a decir si era cierto que se le había alquilado el primer piso del hotel para dicha princesa, y prestando que las principales habitaciones del hotel las tenía comprometidas para los altos personajes extranjeros que irán a Algeciras con motivo de la conferencia sobre Marruecos, pero esta discreción exagerada del fondista ha sido desvanecida por los corresponsales ingleses, que comunican, como ya hemos dicho, la llegada a aquella ciudad de las augustas damas.

UN ORADOR

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

No es hoy día de hablar de política ni de presupuestos; es día de hablar de artes, y de hablar precisamente del arte oratorio. El Sr. Echegaray ha leído los presupuestos generales del Estado y ha pronunciado inmediatamente un discurso dando cuenta de la situación general de la Hacienda.

No el presupuesto; el discurso ha sido el acontecimiento de la semana.

Hablaremos del presupuesto otro día. Hablamos hoy del orador a propósito del discurso.

No sé si son muchos los que recuerdan al Sr. Echegaray de 1870, hablando en la tribuna, en la cátedra y en las Cortes. Para los que lo hayan olvidado diré algo de aquel grande orador.

Se producía con mucha corrección, sin llegar a la tersura limada y exquisita de



D. O. M.

D. JUAN B. TA CARLES DARDER

ha fallecido a las 3'15 de la madrugada de hoy
a los 57 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus afligidos hijo, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan se sirvan asistir a la misa de *corpore insepulto*, que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, a las once y media, en la parroquial iglesia de San Esteban.

El duelo se despide en la iglesia.

Pasado mañana domingo y ocho días siguientes, a las once y media y en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, se celebrará una misa a intención del finado, y a continuación se rezará el Santo Rosario.

El Ilmo. señor Obispo de Loryma ha concedido 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada acto piadoso que se practique por el alma del difunto.

No se reparten esquelas.

un Martínez de la Rosa, por ejemplo. Exponía con una claridad pasmosa, mérito principal de su profesorado.

Hablaba con calor y con vehemencia, sin ninguna piedad para su adversario, y con la intención destructora más afinada contra todo lo que quería combatir.

De él fué aquella frase tremenda, declarando en pleno reinado de D. Amadeo de Saboya, que era necesario la ventilación y oreo del Palacio real.

De una leyenda de la Trenzada del Quemadero, hizo una acusación irresistible contra todos los poderes teocráticos.

Era luchador a muerte, sin consideraciones, sin atenuación en sus campañas, sin cuartel para nadie, sin hospital, sin tregua... Aquellas fuerzas las llevó después a la literatura y ese ha sido su teatro.

¿Por qué Echegaray se retiró de la política? ¿Quién sabe! Quizá por haberse convencido de que él hizo muchos demócratas, tal vez muchos republicanos, de seguro revolucionarios, en gran número. Y por creer que esos mismos discípulos suyos fueran tal vez los que después de haber sido ministro del rey Amadeo y verle votar desde el banco azul la forma republicana, y en el banco azul contemplarle dispuesto a servir y a defender la República, se disponían a condenarlo a muerte; que si las turbas no lo mataron, por lo menos lo persiguieron, y el riesgo de la vida lo corrió muchas horas.

Pero el caso es que Echegaray abandonó con gusto la política. Y al cabo de los treinta años transcurridos desde entonces, soy de los que creen que Echegaray ha vuelto con mucho gusto a la política.

Curado de las pasiones que voló en sus dramas y dejando en ellos todas las vehemencias que engendró su política de combate, vuelve, después de los 70 años, al ministerio de Hacienda y vuelve a hablar en el Parlamento.

Es el profesor clarísimo, es el hombre que conoce los problemas, y porque no los puede resolver los aplaza; es el retórico sin adornos ni afeites; es el admirable expositor que demuestra a todo el mundo que todo el mundo puede conocer sin estudiar y por lecciones del sentido común solamente, los más áridos problemas de la ciencia, y por eso le aplaude todo el mundo.

La saña contra el enemigo ya no asoma a los labios de Echegaray. Ha sido objeto de universal homenaje y no tiene campo que conquistar ni litigio en que combatir. No le han hecho un agravio sino que le han dedicado un favor halagándole su última vanidad. Se cree resucitado y se cree joven.

Al contemplarse con la cartera debajo del brazo, como Fausto, considera que ha vuelto a la edad de la juventud y de la fuerza y habla, como entonces, dos horas seguidas, sin fatigarse, con la misma frescura de entendimiento, con mayor agudeza de ingenio, con idéntico dominio del asunto y de la palabra; y más considerado, más amable, más bondadoso.

Tiene las buenas cualidades de los jóvenes y de los viejos. Suma a esas condiciones personales sus méritos y sus aptitudes. Y cuando así lo ven y lo oyen los diputados y los senadores, les dice Echegaray sencillamente:

—Hace 30 años muy largos que dejé en Hacienda unos problemas sin resolver. Vuelvo ahora al Gobierno y me encuentro sin resolver los mismos problemas...

Y el Parlamento aplaude. Porque si Echegaray no los resuelve, será uno más que no los ha resuelto y si resuelve y acierta en uno siquiera, será Echegaray no el primer hacendista, sino el único.

Así ha hablado y así, anticipadamente, se ha defendido.

En aquella cabeza pequeña parece increíble que quepa un entendimiento tan grande; en aquella capacidad física tan reducida parece un sueño que se albergue una capacidad intelectual extraordinaria para todas las aplicaciones del talento. Y aquel hombre encorvado, metido en su gabán, con una fisonomía donde todos los rasgos de la expresión y de la vida viven estrechamente; cuando en el banco azul se levanta perezoso, domina y avasalla todas las voluntades, y en su aplauso agita y conmueve a todo el auditorio, aplauso para él y para el entusiasmo general.

Sabio como siempre, más ingenioso que nunca y más bondadoso que antes.

Ese es el orador: ese es Echegaray.

Los hombres por dentro

La inconstancia es la peor de nuestras herencias, y por eso la generación actual (cuando del bien se trata) es víctima de una *parálisis* no descrita aún por los patólogos de la Sociología.

Es verdad que las cosas, antes de llegar a la categoría de realidades, pasan por la de aspiraciones y aún por la de sueños y delirios; pero el tiempo, juez inflexible que todo lo trae a su lugar, tarde ó temprano, porque anda indisolublemente unido con la verdad, se encargará de hacernos justicia en los constantes trabajos que venimos haciendo por espacio de algunos años, en pro de la regeneración de los desgraciados delinquentes por medio de la creación de Sociedades de Patronato.

Indiferentes y superiores a transitorios movimientos de la política rastrera; alejados de esas estériles disputas é ilógicas empujones que nada útil, ni digno, ni grande pueden traer, sino la exaltación del ánimo, el fomento de rivalidades que son el aguijón que pica con mayor encarnizamiento en la entraña invisible que llaman amor propio, el interés personal nunca satisfecho en su estrechez y el pequeño orgullo nunca a satisfacción halagado; cerrado nuestro pecho a todo interés de bandería, al encono, a la mezquindad, nos hemos visto obligados a dar una tregua a nuestra labor, durante el período de exaltación y de enardecimientos ofuscantes de la política electoral, esperando los días apacibles, los días reparadores cuando ya están en calma los ambientes caldeados por la pasión y puede ser oída la voz de la verdad y de la justicia.

Hemos consignado en nuestros anteriores y humildes escritos, y repetiremos mil veces, que el Código *no conoce* al hombre, y por lo tanto no podrá regenerar con su sola influencia, pues sin la cooperación y auxilio de las sociedades de Patronato, quedará siempre incompleto el sistema penitenciario.

El recluso, por medio del visitador, dice Arenal, ve la prueba evidente de muchos errores que le ofuscaban; aprende verdades que ignoró en mal hora; adquiere conocimientos que dilatan su vida intelectual y sale mentalmente de aquel caos, en medio del cual levantó el brazo culpable. El visitador caritativo ve al delincuente en las horas en que se resigna y en que se desespera; cuando forma planes de venganza ó hace propósitos de enmienda; cuando maldice al que ha declarado contra él, ó llora recordando a su madre; en los días en que miente y en otros en que dice la verdad; por eso el visitador, á solas con el delincuente, puede aprender algo

de lo que pasa en su corazón y suministrar datos para su psicología. Obra es esta la más difícil, la más meritoria y la más honrosa.

Verdaderamente, el visitador caritativo que oye las congojas íntimas de la prisión, las confidencias amargas y punzantes de muchos días melancólicos y de muchas noches horribles; que se compadece de la tristeza de esos seres que adquieren en la oscuridad del calabozo, la inmovilidad del sepulcro sin perder la sensibilidad de la existencia; que es testigo de su dolor, no del dolor que blasfema, sino del dolor que transforma la queja en dulce estrofa de arrepentimiento y de amantísimo perdón para sus enemigos; que enjuga las lágrimas de esos desgraciados que pasan las noches en vela pensando en su viejecita madre, á quien dejaron sin pan y que tal vez se hallé enferma ó esté muerta; en la esposa abandonada y en los hijos queridos. ¡Sentimientos que el delito no estingue; lazos del corazón que no los rompe ni el crimen, ni el cautiverio, ni el desprecio, ni la ignominia, ni nada!

El visitador, la caridad que penetra en los abismos del humano corazón, es la que puede regenerar y curar a los hombres por dentro, porque en las profundidades del alma no penetra la ley, ni el Código, ni el juez, ni el magistrado; la caridad tiene medicinas para todas las dolencias; resignación para todos los infortunios; luz para todos los cerebros; la caridad, infatigable en la labor del bien, transforma en santuario el calabozo, el jergón en trono, en procesa la cadena del prisionero, y el prisionero en semi-Dios; y allá, en las últimas horas de la tarde, cuando el crepúsculo llueve supremas melancolías sobre la tierra, le dice á ese infeliz recluso:

¡Hermano mío, estás separado de la sociedad, pero no aislado de los cielos; levanta tu cabeza; mira á través de los fríos hierros de la reja ese girón de azul limpiísimo que te convida á la posesión de eternas venturas! Y aquí el corazón ensangrentado, aquella alma combatida por todas las furias del averno desenfrenado, tentador y siniestro, parece sentir en su pecho aquellas misteriosas alegrías que purificaron los pecados de Magdalena; ve cruzar ante sus ojos la centella purificadora que detuvo á Saulo en su marcha hacia el pecado; oye los acentos de aquella voz que revivió á Lázaro, y en medio del silencio sepulcral de la celda, vibra la sublime canción de la esperanza. ¡Bendita sea la caridad!

Constantes en la regeneradora misión que nos hemos impuesto en favor de la humanidad delincuente, vamos á transcribir algunos párrafos de la doctrina expuesta por Arenal en sus «Estudios Penitenciarios», respecto á la prisión preventiva, teniendo muy presente que la incomparable correccionalista escribía antes de que conociéramos esos grandiosos edificios que llaman Cárcelos-Modelos, donde son casi imposibles las fugas de los presos.

Entre los acusados hay próximamente una mitad, que serán absueltos por su inocencia ó por falta de pruebas de su culpabilidad. ¿Cuáles son? La ley no lo sabe, y en la duda, así como hace extensivas á todos sus sospechas, también procura el respeto á su posible inocencia y el deber de guardarles todas aquellas consideraciones á que se hace acreedor el hombre honrado.

La misión de sus guardianes es esencialmente negativa; que no se escape, que no enferme, que no altere el orden de la prisión, que no se corrompa.

Suponiendo que el preso lo está con justicia, no se falta á ella tomando todas las precauciones necesarias para que no se escape; pero las necesarias nada más, sin

añadir vejaciones, ni menos crueldades punibles, aunque se tratase de un criminal, y horribles si recaen sobre un hombre que puede ser, y acaso es, inocente. ¿Qué diremos del fusil cargado con bala que disparan los centinelas sobre cualquier preso que intenta escaparse?

No hablaremos de todo el horror y la vergüenza de los atentados de que todo el mundo habla, pero de que no sería fácil presentar prueba legal; hemos de tratar solamente de lo que se tiene por equitativo y se practica como justo, cosa mucho más triste, porque si es malo un proceder contra ley y justicia, es mucho peor la legalidad injusta sancionada por la opinión.

Un recluso, como se prueba, que intentó escaparse, ninguna responsabilidad tiene el centinela que hace fuego sobre él y le hiere y le mata; hecho es que se repite con dolor de los amigos de la humanidad y de la justicia.

En todo caso, el guardián que ve la fuga de un preso tiene el deber de perseguirle; si se encuentra acometido, el derecho de defenderse; su defensa es legítima, como toda la que procede contra ataque injusto, ni más ni menos, y sólo en defensa de la propia vida debe poner en peligro la del preso rebelde. Si huye, correr tras él; si no le alcanza es un mal, y hay una infracción de la ley que ella ha previsto y penará según los casos, pero nunca con pena de muerte, ni aún de larga reclusión; matar al preso que se fuga, se llamará con este ó el otro nombre, pero no dejará de ser un homicidio injusto, sino se quiere calificar de asesinato.

Hasta aquí la doctrina de Arenal á la que por todo comentario reproduciremos el criterio manifestado—á instancias de una consulta nuestra—por una autoridad de mayor excepción en estas materias, persona ilustrada y ordenancista de primera fila.

«Soy con usted, Sr. Borrás, en considerar el hecho ocurrido en la Cárcel. La falta del recluso podía haber sido corregida en otra forma que lo fué. Quitar la vida á un semejante cuando hay otros medios hábiles de hacerle comprender su error, es un crimen tanto mayor cuanto más ilustración tiene la persona que lo hace.

Por eso, si bien no tiene disculpa la acción cometida por el soldado, aminora un poco el hecho la circunstancia, por desgracia frecuente en nuestros soldados, de creer tienen que disparar en esos casos; error manifestado á todas luces, puesto que la ordenanza marca taxativamente que en casos como el que nos ocupa llamen al cabo de guardia para que avisando á los empleados, pueda corregirse la falta cometida.

Pues bien; si cabe *excederse* en el cumplimiento del deber, ¿por qué no se procura en lo sucesivo evitar la repetición de estos hechos lamentables?

Así lo pedimos en nombre de la caridad, de la dignidad humana, del verdadero progreso y de la moral cristiana.

Antonio de P. Borrás.

Noviembre de 1905.

Campaña contra el duelo

Se nos dice que las Ligas antiduelistas se proponen seguir activamente la campaña emprendida, y, según parece, existe el pensamiento de presentar á las Cámaras algunos proyectos de ley encaminados al fin que persiguen.

Se nos asegura también que es muy probable que próximamente se vuelva á reproducir en el Senado la proposición que presentó en el mes de junio último el señor Barnuevo y que fué tomada ya en consideración por unanimidad, pero que tiene que volver á ser presentada á consecuencia del cambio de situación.

Dicha proposición tiene por objeto, como es sabido, suprimir del Código el delito del duelo como delito especial, é incluirlo entre los delitos comunes. Más adelante se presentará algún otro proyecto de ley encaminado al castigo severo de las ofensas é injurias, proyecto que se está ya estudiando por personas competentes.

Nos dicen también que en varias poblaciones importantes se están llevando á cabo activas gestiones para la constitución de Ligas antiduelistas, para lo cual el señor barón de Albi está recibiendo numerosas adhesiones de importantes personalidades civiles y jefes del ejército de distintas localidades, rogándole que efectúe viajes de propaganda y ofreciéndole su apoyo y cooperación. Es muy probable que el presidente de la Liga visite en breve algunas de las indicadas localidades con objeto de activar los trabajos indicados.

En los Juegos florales de Zaragoza, que tanta importancia han revestido en el presente año, ha resultado ganador del premio ofrecido por el teniente auditor de guerra de Aragón, señor marqués de Artaza, al que mejor desarrollara el tema: «El problema social y el problema jurídico de las cuestiones de honor entre caballeros y militares», el teniente auditor de Melilla D. José María Laguna, quien ha escrito un magnífico trabajo antiduelista que piensa publicar para propaganda de sus ideas. Zaragoza recibió el nombre del autor premiado con patentes demostraciones de entusiasmo. El general Saleta está escribiendo un prólogo para dicho trabajo premiado.

En Valencia parece que á últimos de año se verificará la inauguración de la Liga regional valenciana, con un acto público y solemne. También en Madrid se celebrará una asamblea antiduelista.

Tales son las noticias que los mismos interesados nos comunican.

(De El Noticiero Universal de Barcelona.)

Noticias locales

Por conveniencias del ajuste, hoy publicamos en cuarta plana el folleto de la interesante novela «Los dramas de París».

Poco ha durado el buen tiempo. Hoy ya hemos tenido horizonte cubierto y vendaval del O. muy frío y molesto. La temperatura media es de 12 a 11° y la humedad relativa de 81, marcando el barómetro 760 milímetros con tendencias a la baja.

Después de las manifestaciones que ayer hicimos referentes a la cuestión de la Alcaldía de Valencia, daríamos por terminada la polémica con El Mercantil Valenciano si no fuéramos pasados por descortesios, lo cual, a sabiendas, nunca queremos ser. Por eso, pues, debemos dedicar al asunto algunas, por ahora, las últimas palabras.

Dice hoy el estimado colega que no es exacto que los periódicos monárquicos acepten en el fondo la solución propuesta, y es esta una afirmación errónea, pues Las Provincias ha declarado que, como tesis general, está conforme con lo expuesto por nosotros, y El Noticiero manifiesta que la aceptaría como solución extraordinaria, eritricó con el que está de acuerdo El Demócrata.

Claro está que para llegar al término de esta solución ha de tenerse en cuenta el voto espeso de quienes puedan darlo, pero esto es cuestión de procedimiento al que no habíamos llegado, y no sustancial en el punto que se debate, y por eso afirmábamos anoche que los periódicos monárquicos, con salvedades oportunas, aceptaban en el fondo la solución de referencia, y así resulta en efecto.

El Mercantil Valenciano, que en diferentes ocasiones ha declarado que es periódico de esenela y no de partido, está bien que entienda que el Alcalde sea nombrado por los concejales de entre sus compañeros, pero nos parece aventurado y con caduco sabor de antigüedad retrahable, sostener que dentro de un Estado monárquico sea criterio reaccionario pensar que en un Municipio, como en una provincia, tenga un representante el poder central en el Alcalde y en el Gobernador.

Fijese El Mercantil en que él mismo, con su democracia radical, llama al pueblo soberano y al mismo tiempo pretende que en un organismo político administrativo, como el Ayuntamiento, no tenga o no pueda tener representante el que con el pueblo participa de la soberanía.

Llamar al pueblo soberano es no ser democrata; aspirar a que en el Municipio se dé el caso de que no tenga representación el poder central, es ser arbi-regionalista, con dejos de separatista y toques anárquicos.

Con esto no pretendemos enseñar nada al querido colega, pues harto debe saberlo, y conste, para terminar, que nuestras impresiones no están recogidas en un círculo muy reducido de amigos; de algún aspirante al cargo: están inspiradas en más elevadas miras y tienen mayor alcance que El Mercantil supone.

El artículo de nuestro compañero de Redacción Sr. Gil Sumbiela sobre los «Valladares» ha causado buena impresión en las Casas Consistoriales. El Alcalde accidental Sr. Beltrán ha rogado a nuestro compañero en atento B. L. M. que tenga una entrevista con él, para cambiar impresiones sobre tan interesante asunto. Por de pronto, el Sr. Beltrán ha designado una ronda volante para investigar los valladares, impidiendo se arrojen objetos que por su volumen impidan la circulación de las aguas.

Ha llegado a esta ciudad el nuevo arcepreste de la Metropolitana Basílica doctor D. Mariano Herrera, quien mañana recibirá la colación canónica de su canonicato.

El Modelo, Paz, 7. Gabanes para señoras y niñas, últimos modelos de París, desde 15 pesetas, y artículos alta novedad para trajes de caballero.

Pasado mañana, a las doce, en la comandancia de Marina, serán condecorados con la medalla de bronce de la Sociedad Salvamento de Naufragos, el sargento del regimiento de caballería de Alcántara Vicente Triana y el soldado del 7.º regimiento mixto de Ingenieros Servando Heras, que libraron hace dos meses de una muerte segura a dos pastores en el cauce del río Turia con motivo de una avenida. Al acto se le dará gran solemnidad para que sirva de estímulo y a él asistirán comisiones de todos los cuerpos e institutos de la guarnición.

Según anunciamos días anteriores, mañana noche, a las ocho y media, se celebrará la apertura del curso en el Ateneo Científico. Concurrirán las autoridades y comisiones del Ayuntamiento y de la Diputación.

Hacia tiempo que de la distinguida artista señorita Julia Miquel no veíamos actualidades, como tiene por costumbre. Hoy nos ha llamado la atención en el kiosco de la Tapinería, frente a su estudio, los retratos de Mr. Loubet y S. M. el rey, verdaderas obras de arte. La señorita Miquel ha estado inspiradísima en la ejecución y unión de las dos cabezas. Nuestra enhorabuena por su laboriosidad.

Se ha concedido real carta de sucesión en el título de marqués de Colomina a favor de doña Francisca Dominguez Colomina, esposa del diputado provincial don Antonio Botella y Jáudenes. Nuestra enhorabuena.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente: del ayuntamiento de Alcudia de Carlet, 1.500 pesetas; Cheste, 4.815'09; Alfara de Algimia, 401'70; Tabernes de Valldigna, 2.500.

El señor Obispo de Loryma consagró ayer 30 aras para altar en el Aula Capitular de la Metropolitana Basílica.

Desde mañana y días sucesivos, el habitado de retirados por Guerra de la escuela de reserva pagará la mensualidad corriente a las horas de costumbre.

También desde mañana y siguientes, de tres a seis de la tarde, quedará abierto el pago de la consignación de este mes para los señores jefes y oficiales excedentes y de reemplazo.

A las tres y quince minutos de la madrugada de hoy, y después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha pasado a mejor vida nuestro estimado amigo don Juan Bautista Gárgolas Darder.

Ni el acendrado amor de su hijo, hermanos y sobrinos que le han asistido con filial solicitud, ni las prescripciones de la ciencia dictadas por los más eminentes médicos valencianos, han sido parte bastante a evitar que la enfermedad que minaba la existencia del Sr. Gárgolas Darder tuviera el fatal desenlace que su distinguida familia llora y que sus buenos amigos sentimos profundamente.

El fallecimiento de D. Juan Bautista Gárgolas Darder, ha producido en todas las clases sociales de Valencia profundo sentimiento, pues pertenecía a raza de luchadores que con perseverancia y talento había sabido vencer, conquistando posición social ventajosa y presigios y simpatías envidiables.

Hombre de gran cultura, descansaba de la labor diaria de los negocios, leyendo las más celebradas obras de Sociología, de Literatura, de Arte, de diversos ramos del saber, así que le atesoró caudal poco común de conocimientos que con modestia suma esponía en el trato íntimo de sus amigos, que le oían embesados.

En asuntos mercantiles y financieros, su gran autoridad era indiscutible y gozaba de merecida fama en los centros comerciales, que sentirán como propia la irreparable pérdida.

A su hijo D. Juan, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, damos nuestro pésame más sentido, y al asociarnos a su legítimo dolor, hacemos votos por el descanso eterno del alma del finado y para que el Altísimo conceda a los que le lloran consuelos y resignación. R. I. P. A.

A las cuatro de esta tarde han sido conducidos al Campo Santo los restos inanimados del finado, acto que ha resultado una imponente manifestación de duelo.

La respetabilidad del Sr. Gárgolas, su elevada posición social y las muchas y merecidas simpatías que aquí tiene, han hecho que al mencionado acto asistiese numerosísimo y distinguido concurso, en el que tenían representación todas las clases sociales, desde la aristocracia, banca, comercio e industria, hasta la clase obrera.

La fúnebre comitiva, que ha desfilado por las principales calles de la ciudad, formabanla secciones de asilados de la Protectora de los Niños, ancianos de las Hermandades de los pobres, niños del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero parroquial de San Esteban, el cadáver encerrado en magnífico féretro, que era conducido a hombros por dependientes de la casa del finado, llevando las cintas que de él pendían los Sres. D. Antonio Montesinos, por la Cámara de Comercio; D. Rafael Rodríguez de Cepeda, por la Económica de Amigos del País; D. Carlos Cárles, por la familia del finado, y los amigos de éste D. Eugenio Burriel y D. José Sebastián.

El duelo lo presidían los Sres. D. Alejandro Fabregat, presbítero; el director de esta Sucursal del Banco de España Sr. Almela, D. Salvador Albalacá, D. Luis Cárles, D. Peregrín Contell, D. Adolfo Cárles y D. Luis Albalacá.

Cerraba la comitiva una lujosa carroza fúnebre.

Las pastillas Crepe calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja, 150 pesetas en las farmacias.

¡Géneros a precios sin competencia! Plaza de Cajeros, 70, paquetería de San José. Todo el que compre de 5 pesetas en adelante se le obsequiará con un bonito regalo.

El día 28 de los corrientes a las once se substará en la Delegación de Hacienda el caballo y la tartana que fueron apresados con un alijo de tabaco de contrabando en la playa de Levante. El caballo ha sido justipreciado en 75 pesetas y la tartana en 250.

Bajo la presidencia del Sr. Izquierdo se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, informando varios expedientes, siendo el único de interés general el de la necesidad de ocupación de terrenos en la calle de la Serrería del Grao, para el ensanche y alineación de la misma.

Mañana dará comienzo en esta plaza la revista anual de armamento en todos los cuerpos. Por delegación del señor Capitán general la pasará el general de división D. Iligino Rivera.

En el tron de Andalucía ha marchado para Jaén el docto Obispo de aquella diócesis nuestro ilustre paisano y respetable amigo Dr. D. Salvador Castellote.

Mañana a las once se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios expedientes, que en definitiva aprobará la Junta en la sesión que ha de celebrar el 30 de los corrientes.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que mañana les sean devueltas cantidades que en la Caja de Depósitos tienen a su favor, a los señores siguientes: D. Manuel Pascual Ruiz, D. Vicente Rodríguez y depositario-pagador.

Para franelas, tejidos y estampados, desde un real, en la Trastienda de El Cid. Abundante surtido en franelas anchas para camisas a 2 y 2 y 1/2 reales.

D. Manuel Soler y Martín, aprovechado alumnado del último año de la Facultad de Medicina, ha sido encargado de pronunciar el discurso en la solemnidad académica que los estudiantes católicos dedicarán, como todos los años, a Santo Tomás de Aquino.

La acreditada camisería y corbatería de la Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al Suizo, se ve cada día más concurrida, pues allí se encuentran los mejores surtidos en su ramo y los precios más ventajosos.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 11 al 18 del actual, 161'85 pesetas, habiéndose repartido 930 libras de pan a varios conventos y asilos.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el ingeniero D. Juan Pablo Serrano.

En la sesión del próximo lunes el concejal D. Manuel Cruz presentará una proposición para que el Ayuntamiento se adhiera a la petición de los de Madrid y Barcelona solicitando la supresión del impuesto de consumos.

La comisión municipal de Ferias y Fiestas se ha reunido hoy en el Ayuntamiento, oyendo a los feriantes y dueños de barracones de espectáculos respecto al reparto de sitios para los mismos.

La Alcaldía ha oficiado al archivero municipal ordenándole redactar una Memoria sobre los trabajos de investigación realizados para averiguar el sitio en que estuvo establecida en Valencia la imprenta de Pedro Patricio Mey, en la cual se hizo la edición valenciana del Quijote.

El Alcalde ha remitido al Gobernador civil el acuerdo del Ayuntamiento sobre transferencia de un crédito de 3.000 pesetas de un capítulo a otro del presupuesto.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle de la Corona, 17.

Lo Rat-Penat abrirá el curso de sus tareas mañana, a las nueve de la noche, con una velada literario-musical, en que se leerán poesías y trabajos en prosa, cantándose piezas de música por distinguidos señores, y tomando parte en la sesión el notable pianista Sr. Sánchez de Val y la estudiosa alumna de este Conservatorio señorita Inés Vecina, pudiendo asistir al acto las señoras de los socios.

La Administración de Hacienda ha publicado una circular recordatoria de las anteriores sobre el impuesto de carruajes de lujo, previniendo a los contribuyentes de esta capital que han dejado de presentar las relaciones o declaraciones posesorias para el Padrón de 1906, como dispone el art. 19 del vigente reglamento del impuesto, que podrán presentarlas en dicha oficina hasta fin del mes actual, porque constituyendo dicha omisión acto de defraudación según la ley, que se castiga con la cuota de un año, se evitarán de este modo perjuicios y molestias.

Los obreros pensionados por el ministerio de Agricultura para ampliar sus estudios en el extranjero, pidieron hace tiempo al Ayuntamiento que al igual que lo habían hecho los de Madrid, Barcelona y Toledo conceda alguna pensión a sus familias y esta es la hora que nada se ha resuelto. Es de esperar que nuestros ediles atenderán tan justa petición.

Habiendo quedado terminadas las obras de reparación que se estaban ejecutando en la bóveda del alcantarillado de la calle de San Fernando, los coches de la línea diagonal de la Sociedad Valenciana de Tranvías continuarán haciendo el recorrido que les es propio, tanto en sentido ascendente como en el descendente.

Destinos militares.—Coronel, D. Pedro Calderón de la Barca y Ruiz, escudete, a esta región.

Tenientes coroneles: D. Ricardo de Rico Mesa, al regimiento de Tetuán; D. Miguel Díaz Guerrero, a la zona de Castellón; don Cecilio Ríos Ochoa, a la de Cieza, y D. José Ponce de León Fernández, al regimiento de Otumba.

Comandantes: D. Antonio Sánchez Bernal, al regimiento de Sevilla; D. José Marina Salazar, al de Vizcaya; D. Rafael Nueveiglesias López, al idem; D. Roque Luna Poyato, a la caja de reclutas de Alcoy; D. Francisco Fernández Corredor, a la de Murcia; D. Francisco Arrando Cuitanda, sargento mayor de esta guarnición; D. Juan Malpica Genas, a la segunda reserva de Valencia, y D. Juan Chirivella Fernández, de escudete a esta tercera región.

Ingenieros: Teniente coronel D. Ricardo Eserig Vicente, 7.º mixto.

La Academia Jurídico-Escolar celebrará mañana, a las seis de la tarde, sesión pública, disertando D. Eduardo Berenguer sobre «Academia y sus fines».

La acreditada sastrería El Non-Plus-Ultra, calle de la Paz, 4, con motivo de la gran demanda de capas y gabanes, así como trajes de niño, tendrá abierto todos los sábados hasta las diez de la noche, a fin de poder servir todos los encargos que le han hecho y los que puedan hacerse hasta último momento.

Talleres con personal inteligente en el entresuelo de la misma casa, 4, Paz, 4, El Non-Plus-Ultra.

La ponencia designada por la comisión municipal de Camino de Tránsito para estudiar las modificaciones propuestas en las condiciones de trabajo por el contratista de las obras, se ha reunido esta mañana, y ha informado en sentido negativo, acordando proponer al Ayuntamiento la rescisión del contrato.

El Alcalde ha enviado al Boletín oficial un anuncio abriendo juicio contradictorio en el expediente sobre instalación de un electro-motor en la casa núm. 165 de la calle de San Vicente.

El gremio de lapidarios y marmolistas ha visitado al señor delegado de Hacienda, reclamando contra la administración por haber anulado el reparto gremial. El señor delegado ha estudiado el expediente, dando la razón a los reclamantes; éstos se han retirado sumamente satisfechos.

Camisetas y pantalones de punto para señoras, caballeros y niños, a precios baratinimos, en la Trastienda de El Cid.

El domingo próximo se celebrará en la plaza de Toros una graciosa y divertida función de mojangangas por una compañía cómico-mímica taurina, en la que ejecutará las más selectas pantomimas antiguas y modernas.

Esta mañana se ha hecho a la mar el cañonero-torpedero Vicente Yáñez Pinzón.

Esta noche zarpará con rumbo a la Habana, el trasatlántico Catalina.

Ha visto la luz el núm. 113 de La Señal de la Victoria, órgano de la Milicia de la Cruz, dirigido por padres de la misma.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉNOR que falleció el día 25 de Enero de 1902 La familia suplica a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENCIA DE VALENCIA Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España. Agente: BENITO ALTET. — MAR, 57. — VALENCIA

¡¡ALTO CONSUMIDORES DE VINO!! Depósito de vinos de cosecheros, de Chiva, Pedraiva y Sot de Chera. Garantizado por su pureza. Despacho en esta capital: Calle de Maldonado, 32. En este depósito encontrará el consumidor los vinos finos de mesa, a los precios siguientes: Entre tinto de mesa... 275 ptas. Dec. Claret superior... 3 Micheta clarete... 25 céntimos. Dec. Claret superior fino... 350 SE SIRVE A DOMICILIO. Docena de botellas... 3 Probado y os convenceréis de su clase, su pureza y su baratura. No equivocarse, Maldonado, 32.—VALENCIA.

BARATO DE SAN NICOLAS Antiguo edificio de las Monjas Reparadoras Plaza Horno San Nicolás núm. 3 Se ha recibido una importante remesa de mantones, que se liquidará a la mitad de su precio También hay un esmerado surtido en capitas para niña, a precios sumamente económicos.

Todas las misas que se celebrarán el sábado 25 en la parroquia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Luis Ramón Vallejo TENIENTE CORONEL RETIRADO DEL ARMA DE CAVALERIA, que falleció el día 25 de agosto de 1905 R. I. P. Sus hijas, é hijo político ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, de lo que quedarán agradecidos.

Se nos denuncia un hecho acerca del cual llamamos la atención de los lectores, con objeto de que no sean timados. Es el caso que se presentan en las casas en demanda de socorros unos sujetos titulándose operarios de la fábrica de tejidos de seda de los Sres. E. y J. Pampló, diciendo que se han paralizado los trabajos de dicha fábrica y que tienen que pedir una limosna para alimentar a sus familias. Es este un nuevo procedimiento del timo, pues la fábrica de los Sres. Pampló no ha suspendido el trabajo, ni en la misma trabajan mas que mujeres, y los cinco empleados que hay cobran buenos sueldos, que perciben mensualmente.

La empresa del teatro Principal, atendiendo al favor que le dispensa el publico, trabaja en justa correspondencia por presentarle cada noche un programa ameno y variado, como lo demuestra el que se anuncia para mañana con la representación del estreno Lo que está de Dios y la aplaudida comedia del Sr. Pina Domínguez, González y González.

A bordo del vapor Vicente Ferrer han venido hoy de Barcelona 137 pasajeros. Dijimos ayer que el director de la Granja Instituto, Sr. Martí, aplaudió el propósito del presidente interino de la Diputación Sr. Almiñana de practicar en dicho centro un ensayo de Granja Asilo.

Mejor informados hoy, debemos manifestar que el Sr. Martí es más bien partidario del planteamiento de dicha Granja Asilo en una finca dedicada exclusivamente a ella, según aprobó el Congreso Agrícola celebrado el año último en esta ciudad, porque de este modo se lograría el desarrollo físico de los asilados, su educación agrícola y la producción a bajo precio de las primeras materias necesarias para su alimentación, como el trigo, las judías, patatas, cebollas, carnes y otras. Si por demasiado costosa no se puede acometer tal empresa, debiera al menos darse al asilado en la Granja hoy existente una enseñanza análoga a la que reciben los jóvenes que asisten a las clases de las Granjas de Barcelona y Zaragoza, creadas con el auxilio de sus respectivas Diputaciones, y de este modo adquirirían útiles conocimientos que más tarde habían de serles muy provechosos, siempre que prolongaran bastante su permanencia en dicho centro, pues no sea crea que el oficio de labrador es tan fácil que un niño pueda aprenderlo en corto número de años.

La Sociedad L'Antigor celebrará pasado mañana, a las nueve de la noche, velada familiar, dando comienzo con la representación del drama El puñal del Godo, interpretado por los principales actores de la Sociedad. Para final se celebrará baile. Se han publicado las entregas 254 a 258 de la Biblioteca Sacro-Musical, que dirige D. Francisco Antich. El domingo próximo se celebrará, a las nueve de la mañana, una solemne fiesta a la Santísima Virgen con el título de la Medalla Milagrosa en la iglesia del Asilo de Campo, con misa cantada y exposición de S. D. M., predicando el capellán del mismo Asilo D. José María Arcos.

Se han recibido magníficas y variadas colecciones de géneros última novedad, para trajes y abrigos, en la sastrería «El Cid», plaza de San Francisco, 10. Las joyas que presenta la platería de don Emilio Lalana, Paz, 8, a pesar de estar contruidas con toda perfección, se venden con más economía que en todos los establecimientos.

Se han publicado las entregas 254 a 258 de la Biblioteca Sacro-Musical, que dirige D. Francisco Antich. El domingo próximo se celebrará, a las nueve de la mañana, una solemne fiesta a la Santísima Virgen con el título de la Medalla Milagrosa en la iglesia del Asilo de Campo, con misa cantada y exposición de S. D. M., predicando el capellán del mismo Asilo D. José María Arcos.

Se han recibido magníficas y variadas colecciones de géneros última novedad, para trajes y abrigos, en la sastrería «El Cid», plaza de San Francisco, 10. Las joyas que presenta la platería de don Emilio Lalana, Paz, 8, a pesar de estar contruidas con toda perfección, se venden con más economía que en todos los establecimientos.

Se han recibido magníficas y variadas colecciones de géneros última novedad, para trajes y abrigos, en la sastrería «El Cid», plaza de San Francisco, 10. Las joyas que presenta la platería de don Emilio Lalana, Paz, 8, a pesar de estar contruidas con toda perfección, se venden con más economía que en todos los establecimientos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Sta. Catalina, vr. y martir. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de Sta. Catalina y S. Agustín; se descubre a las 7 de la mañana y se reserva a las 5 de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Stos. Angeles. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Corazón de María ó Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—El libre cambio.—Tercio del cielo.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—Los niños del Hospicio.—El contrabando.—A las 8'30. TEATRO RUZAFÁ.—El alma del pueblo.—El Pasacalle (estreno).—El transformista Robertk.—El Príncipe ruso.—A las 9. TEATRO APOLO.—La reina del couplet.—Las granadinas (estreno).—El contrabando.—A las 8'45. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—Lo que está de Dios (estreno).—González y González.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—Los hijos de la calle (estreno).—El contrabando.—A las 8'30. TEATRO RUZAFÁ.—El alma del pueblo.—Pasacalle.—Césare Robertk, (transformista).—El Príncipe ruso.—A las 9. TEATRO APOLO.—La Reina Mora.—Las granadinas.—La casa blanca.—A las 8'45. SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos Loubet cazando en Rietiro y otros.—Onry, prestimano.—Marquesa Villarreal del Tajo, coquetista.—Castelló, Pilar y la Merciana, toñé y cánto andaluz.—A las 7. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos «Cacería en Rio frío en honor de Loubet». «Una fiesta en Venecia». Los nuevos regalos de juguetes a los niños.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—El libre cambio.—Tercio del cielo.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—Los niños del Hospicio.—El contrabando.—A las 8'30. TEATRO RUZAFÁ.—El alma del pueblo.—El Pasacalle (estreno).—El transformista Robertk.—El Príncipe ruso.—A las 9. TEATRO APOLO.—La reina del couplet.—Las granadinas (estreno).—El contrabando.—A las 8'45. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—Lo que está de Dios (estreno).—González y González.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—Los hijos de la calle (estreno).—El contrabando.—A las 8'30. TEATRO RUZAFÁ.—El alma del pueblo.—Pasacalle.—Césare Robertk, (transformista).—El Príncipe ruso.—A las 9. TEATRO APOLO.—La Reina Mora.—Las granadinas.—La casa blanca.—A las 8'45. SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos Loubet cazando en Rietiro y otros.—Onry, prestimano.—Marquesa Villarreal del Tajo, coquetista.—Castelló, Pilar y la Merciana, toñé y cánto andaluz.—A las 7. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos «Cacería en Rio frío en honor de Loubet». «Una fiesta en Venecia». Los nuevos regalos de juguetes a los niños.

Sección de espectáculos PARA LOS CATOLICOS 5.000 imágenes de pasta serrin endurecidas muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante. Estas imágenes son propias para Oratorios y rifas, en las Asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas. Maldonado, 46 Valencia.

Enfermedades de la sangre Homeopatía Angiótica del Dr. Ginés, calle de Luis Vives, núm. 2. Consulta de 10 a 2. SOMBREROS SEÑORA Se confeccionan en todos modelos y se reúnen a precios ventajosos. CRUZ NUEVA, 16, 1.º

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina y San Agustín, el día de mañana mayor celebrarán a las diez y media la fiesta principal en honor de la primera titular, con sermón panegírico por la tarde segundas vísperas y primera víspera.

Sucesos

Muerte repentina.—El súbito fallecimiento de José Fillol, de 56 años de edad, que tenía su domicilio en el taller donde se fabricaban los bloques de piedra artificial destinados a nuestro puerto, se sintió esta mañana repentinamente enfermo.

Tribunales

Tenencia de instrumentos para el robo.—La sección primera y el tribunal popular han entendido hoy en una causa incoada contra José Sánchez Meliana y Miguel Torres Cruz, a quienes la Guardia civil detuvo en la carretera de Játiva a Alcorfa, ocupándoles varios instrumentos destinados al robo.

Industria valenciana

Invitados por los Sres. Matias Badia y compañía hemos tenido el gusto de visitar esta tarde la nueva y bien montada fundición de hierro «La Bilbaina», situada en una de las travesías de la calle de Sagunto.

ANTIFERINO ALFONSO. CUNA TONA CLASE DE... TOS ESPECIALMENTE... TOS FERINA...

Almendros inertados. Disponibles por millares; miden unos dos metros de altura. Precios muy económicos.

Carreras especiales

Preparación completa para el ingreso en las escuelas de Ingenieros y Arquitectos y en el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas para la próxima convocatoria del mes de febrero y sucesivas.

Señoras

Elegantes sombreros para señora y niñas. Modas francesas. Juristas, 16 y 18, entresuelo, derecha. Se necesitan oficiales.

Teatro Principal

MAÑANA ESTRENO

BALAGUER-LARRA

EXITO

Postal del día

—¿Usted cree que con una taza de flor de malva me se curará este fuerte catarro? —¡Tal vez! Pero le probaré mucho más un traje de punto inglés y una camisa de franela de los que venden en los almacenes de «El Capricho».

RAYOS X

Método insustituible para el diagnóstico de las enfermedades del pecho, cuerpos extraños, fracturas, luxaciones, cálculos, etc.

Gabinete de Fisioterapia

C. Pintor Sorolla (antes p. de las Barcas), 23.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 24, 15-15. «El Imparcial»

Dedica su fondo al debate pendiente en el Senado sobre las Diputaciones provinciales.

Dice que de la sesión de ayer se deducen tan graves cargos contra las mismas, que hace pensar en su supresión ó por lo menos en su radical reforma.

«El Liberal» Se felicita de que el Sr. Zulueta apoye una enmienda al Mensaje pidiendo la supresión del impuesto de consumos.

Dice que aunque del debate parlamentario no se saque nada, por lo menos se creará un estado de opinión favorable á dicha supresión.

«El País» Suponiendo que se trate de emprender una campaña para suspender á los ayuntamientos republicanos, aconseja á éstos que acudan á la minoría del partido que les amparará en sus derechos, impidiendo que sean éstos atropellados.

«El Globo» Inserta otro artículo violento en el fondo contra el Sr. Montero Ríos.

Dice que éste ha preferido el protectorado del Sr. Maura al de los liberales.

Añade que ha colocado el poder á los pies del jefe de los conservadores.

La «Gaceta» Inserta los decretos firmados ayer.

Figuran, entre ellos, los decretos fijando las fuerzas de mar y tierra para 1905 y 1906.

Inserta además un aviso de la Compañía de los ferrocarriles del Norte anunciando los siguientes sorteos de amortización de obligaciones para el día 7 del próximo mes de diciembre y siguientes:

46 especiales de la línea de Villalba á Soría.

12 del 5 por 100.

757 del 6 por 100.

75 del 3 por 100, serie A.

75 del 3 por 100, serie B (línea de Zaragoza á Barcelona).

303 antiguas ó no canjeadas de la línea de Zaragoza á Pamplona.

375 de la línea de Almansa á Valencia. 75 de la serie A y 255 de la serie B (línea de San Juan de las Abadesas).

Para el 15 de diciembre anuncia además el sorteo de 79 de la línea de Valencia á Utiel.

Conferencia ferroviaria

La sesión de hoy ha presidido el director general de Obras públicas Sr. Requejo.

Este ha manifestado que el ministro tenía un proyecto, estableciendo trenes expresos con terceras, dotadas de calefacción.

El Sr. Laiglesia ha defendido á las Compañías, manifestando que el mal estado de sus negocios les impedía atender las justas reclamaciones de las Cámaras de Comercio.

El Sr. Odriozola, representante de la Cámara de Santander, ha hecho constar que las Compañías pagan en pesetas en vez de francos.

Se ha tratado por último de la velocidad de los trenes de mercancías, con lo cual se ha dado por terminada la sesión.

Firma de Gobernación

El ministro de la Gobernación ha puesto hoy á la firma del rey los decretos otorgando las cruces de Alfonso XII acordadas.

Los estudiantes

El conflicto estudiantil se ha agravado. En el edificio del ministerio de Gobernación hay retones de agentes de orden público de á pié y de á caballo, en previsión de cualquier algarada.

La huelga ha aumentado hoy. Los alumnos de la Facultad de Derecho no han entrado en las clases y muy pocos de las demás Facultades.

En el anfiteatro de San Carlos se ha verificado esta mañana á las diez y media una reunión de estudiantes.

Ha estado muy concurrida. Han hablado los alumnos Carrillo y Herrera y el Rector de la Universidad doctor Calleja.

Este ha excitado á los escolares á que depusieran su actitud.

En aquel momento presentóse un grupo de unos 500 estudiantes pretendiendo entrar en el anfiteatro por la puerta principal.

No se les permitió la entrada y dieron la vuelta por la calle de Santa Irene, rompiendo dos puertas que estaban condenadas y entraron tumultuariamente dando vivas á la huelga.

El Rector pidió fuerzas al gobernador. Este las negó, diciendo que dentro del edificio era competencia de los bedeles el mantener el orden.

Con este motivo hubo un pequeño rozamiento entre ambas autoridades.

Los estudiantes salieron á la calle, disolviéndose pacíficamente.

Acordaron la huelga general para mañana.

Esta tarde organizan una manifestación para dirigirse al palacio de la Presidencia y al Palacio real.

La policía les impedirá el paso. Témanse desórdenes.

Las enmiendas de los republicanos

Como es potestativo en la Presidencia señalar el orden por que han de discutirse las enmiendas al Mensaje, y los republicanos desean que lo sea primero el del señor Zulueta pidiendo la supresión del impuesto de consumos, han retirado las otras dos.

Entiende la minoría que tendrá ocasión de apoyarlas cuando se entre en el fondo del debate.

Firma de Fomento

El señor conde de Romanones ha puesto hoy á la firma del rey los siguientes decretos:

Incluyendo en el plan general de carreteras una de Orense, que partiendo de la del Estado, de Villacián á Vigo, pase por Perreira y muera en Río.

Autorizando la presentación á las Cortes del proyecto de ley de Caza.

Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos y forestales hechos en la primera sección de la cuenca del Gállego.

Declarando legalmente constituidas las Cámaras Agrícolas de Santiago y Coruña.

Concediendo ascensos reglamentarios en el cuerpo de Ingenieros de Caminos.

De Vigo

Salió á pescar esta madrugada un vaporcito.

El fuerte oleaje le rompió uno de los guardines del timón, y el buque, sin gobierno, fué á encallar en el bajo Cameira.

No ha habido desgracias.

—Desconócese el paradero de la barca San José. Témanse que haya zozobrado.

Lo de la Fábrica de Tabacos

Los Sres. Llagaria, Cuber y Alfaro han visitado hoy al Sr. Montero Ríos.

Le han hallado con el expediente de la Fábrica de Tabacos entre manos.

Les ha dicho el jefe del Gobierno que el expediente estaba en regla; que ningún trámite faltaba y que apremiará al arquitecto para que emita informe, con objeto de ver si puede anunciarse la subasta antes del domingo.

De Jerez

Los obreros acudieron en manifestación al ayuntamiento para pedir trabajo al alcalde.

Este no les recibió.

La Guardia civil disolvió á los manifestantes.

Una comisión de éstos fué recibida luego por el alcalde.

Le pidieron trabajo.

El alcalde contestó que no podía proporcionarlos.

Los concejales y los párrocos piden socorros á los poderes constituidos.

Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 79'45.

Los francos á 27'65.

Las libras á 32'09.

Las obligaciones del empréstito á 98'55.

El conflicto escolar

Se ha celebrado la conferencia de los señores Egullior, Rector de la Universidad y Gobernador civil para tratar del conflicto estudiantil.

Se ha acordado, en el caso de que continúen los alumnos de la facultad de Derecho sin entrar en las clases, cerrar éstas.

Si los alumnos de las demás facultades

secundan la actitud de los de la de Derecho, serán cerradas también éstas.

Por último, el Gobierno está decidido á cerrar todas las Universidades de España en el caso de que los sucesos de la de Madrid repercutan en ellas.

Mañana se reunirá el claustro para acordar el cierre de las clases de la facultad de Derecho.

Esta noche habrá Consejo de ministros para tratar de este asunto.

Asuntos valencianos

Los canalejistas trabajan para que sea designado gobernador civil de Valencia el señor conde de Oñativia, actual gobernador de Pontevedra, que no quiere volver á su destino.

Parece que el asunto tropieza con algunas dificultades.

Ante el anuncio de la próxima combinación de gobernadores comienzan á llegar pretendientes.

Como ustedes sabrán, hoy ha llegado don Fidel Gurrea, que ha celebrado conferencias con distintos personajes de la situación.

LAS CORTES

Madrid 24. Congreso

Comienza la sesión á las tres y cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de Vega Armijo.

El Sr. Amat se ocupa del juez especial nombrado para entender en lo del ayuntamiento del Ferrol.

Dice que el alcalde de aquella ciudad continúa ejerciendo el cargo á pesar de tener pendiente un proceso.

El Sr. López Puigcerver justifica el nombramiento de juez especial para el distrito del Ferrol.

Promete el Sr. Soriano (D. Rodrigo) y juran otros diputados.

El Sr. Gullón dice que hallándose pendiente en el Senado una interpelación sobre el mismo asunto que la anunciada por el Sr. Pi y Suñer, no puede aceptarla.

El Sr. Pi y Suñer dice que es distinta.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) pide la palabra. (Rumores.)

El Sr. Gullón declara que aceptará la interpelación cuando termine la del Senado.

El Sr. Romeo pregunta por el paradero de una vajilla artística de plata que trajo el general Blanco de Filipinas y que fué depositada en el ministerio de Ultramar, según acta que se extendió oportunamente.

El general Weyler: Yo sólo sé, que la vajilla se fundió.

El Sr. Soriano: No parecerá; se ha fundido.

El Sr. Romeo muestra su extrañeza porque una verdadera obra de arte del siglo XVIII haya sido llevada á la casa de la Moneda para fundirla.

Ruega se averigüe quién era ministro entonces para exigirle las correspondientes responsabilidades.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo): Pide un estado de las obras de los cupones de la Deuda estampillada de 1902.

Pregunta también al Sr. Montero Ríos si posee terrenos cerca del Retiro.

El Sr. Montero Ríos contesta afirmativamente, añadiendo que los adquirió en 1885 de tercer poseedor.

Senado

Comienza la sesión á las 3'50, bajo la presidencia de D. Amós Salvador.

Este propone que conste en acta la satisfacción de la Cámara por los agasajos que ha recibido el rey en su viaje al extranjero.

Se nombra la comisión que ha de llevar la contestación al Mensaje.

La forman los Sres. Aceña, marqués de Reinos, Rolland, Garzón, Fernández Carro, conde de Revillagigedo, marqués de González del Vallés, Rodríguez Cortezo, marqués de Ibarra, Arias, Badía, Robrick, conde de Mejorada, marqués de Alonso Martínez y Poggio.

El ministro de la Gobernación lee el proyecto de ley reglamentando la emigración.

El Sr. Trujillo denuncia abusos electorales en Cáceres, culpando de ellos al gobernador de la provincia.

El Sr. García Prieto disculpa al gobernador.

Rectifican ambos.

El señor conde de Peñalver pide medidas al Gobierno que garanticen sus intereses á las personas que los tienen depositados en una Compañía de Seguros de los Estados Unidos.

El ministro de la Gobernación ofrece atender este ruego.

El Sr. Cortezar anuncia una interpelación sobre el estado anárquico de las Universidades.

El ministro de la Gobernación ofrece ponerla en conocimiento de su compañero el ministro de Instrucción pública.

Orden del día.

Se aprueba la aptitud del Sr. Sáinz de Frágsa.

Los Sres. Alvarez Guizarro y Sánchez de Albornoz presentan una enmienda al dictamen de la comisión de Actas sobre la de Sevilla, pidiendo se nombre al Sr. Rodríguez Rivas en lugar del Sr. Troyano que propone la comisión.

Desde Barcelona

Barcelona 24, 17'10. Mitin prohibido

Los elementos radicales de catalanis mo proyectaban celebrar un mitin para tratar de los sucesos ocurridos el sábado último y de la actitud de los diputados á Cortes del partido.

El Gobernador civil ha prohibido la celebración del mitin.

Declaraciones

Ante el juez encargado de instruir el sumario con motivo de los sucesos del pasado sábado, han declarado hoy significados catalanistas, sin arrojar ninguna luz ni aportar nuevos datos.

El tiempo

Reina viento huracanado.

El cielo se halla cubierto de nubes.

Desde Castellón

Castellón 24, 15'30. El ayuntamiento de Vinaroz

Según telegrama del nuevo alcalde don Julián Sal, ha quedado constituido el ayuntamiento de Vinaroz.

Aún colea

A pesar de haberse restablecido el orden en el pueblo de San Jorge, alterado con motivo de las pasadas elecciones, aún no han sido convocadas otras nuevas.

Festividad

Se ha celebrado en el Desierto de la Palmas, la fiesta anual dedicada al patrono San Juan de la Cruz.

La concurrencia ha sido extraordinaria, figurando todos los vecinos de aquellos alrededores.

El maestro Tárrega

Durante la próxima semana es esperado en esta capital el ilustre guitarrista señor Tárrega, que dará unos ciertos aquí.

Entre los muchos admiradores con que aquí cuenta el ilustre artista, hay grandes deseos de verle.

Trabajo elogiado

Los periódicos de esta noche dedicarán grandes elogios al trabajo realizado por el capitán del regimiento de Otumba D. Miguel Adrián, construyendo un mapa de Castellón.

En él va incluido un cuadro de distancias de los diferentes pueblos.

Su autor es objeto de grandes felicitaciones por lo acabado y perfecto de su obra.

Temporada teatral

Anoche estrenóse con buen éxito, en el teatro Principal, el melodrama Los niños del hospicio.

Cuando termine sus compromisos la compañía que al presente actúa, debutará la que dirigen los notables actores Sres. Balaguer y Larra.

Timo

Esta mañana se presentaron varios gitanos en una tienda establecida en la Ronda de Mijares, tratando, no sólo de no pagar los géneros que habían pedido, sino de estafar cinco pesetas á la hija de la dueña.

Advertidos del timo, se dió cuenta del hecho á la policía.—Armenegot.

EXTRANJERO

Nuevo gobernador

San Petersburgo 24.—Ha sido nombrado gobernador general de Finlandia Mr. Guegard, jefe de sección del Consejo imperial.

El nombramiento ha causado buen efecto.

Es la primera vez que se designa á un hombre civil para tal cargo.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 24, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 79'40

4 por 100 interior fin próximo. 79'47

Amortizable 5 por 100. 98'55

Banco de España. 426'00

Tabacaleras. 388'00

Cambios París. 27'70

Cambios Londres. 32'09

4 por 100 exterior. 93'05

Azucareras, 78'00, 96'50, 39'00.

BEATRÁN.

Sección amena

En la escuela. Juanito no sabe nunca la lección de Historia, y sufre por ello el correspondiente castigo.

No pudiendo más, el pobre muchacho exclama un día: —¡Comprendo por qué se dice que los pueblos felices no tienen historia!

Un banquero exclama aterrado: —¡Mi cajero se ha fugado, embarcándose para América!

La hija, radiante de alegría: —¡Cuánto me alegro!

—¿Por qué? —Porque me mandará tarjetas postales ilustradas.

El.—Si yo fuera rico, ¿me amarías? Ella.—No lo sé; pero me casaría contigo.

En casa del médico: El enfermo.—He ido á ver á un farmacéutico, al cual he expuesto los síntomas de mi dolencia y me ha aconsejado...

El doctor.—Alguna bestialidad. El enfermo.—Me ha aconsejado que venga á consultar con usted.

En una agencia teatral: —Le recomiendo á usted con gran empeño la contrata de esta cantante; es muy hermosa, elegantísima, graciosa y muy inteligente en música.

—¿Y la voz?... —Hombre, es usted insaciable.

Gedeón lee el menú de un banquete aristocrático.

—¡Caviar de Astrakán!—exclama.—¡Vaya una idea! ¡Servir pieles en una mesa!

Piave es un hombre para quien son sagrados los árboles.

—Sen nuestros antepasados—dice—porque descendemos del mono y el mono descende de los árboles.

En un café se arma una terrible disputa entre dos sujetos.

—¡Si no se calla usted le tiro esta botella de cerveza!

—No me importa. Una botella de cerveza no ha hecho nunca daño á nadie.

En un baile: —¡Qué pálida está usted, señora!

—Dígame usted una atrocidad, á ver si me pongo colorada.

CHARADA

En la tienda de Basilio, acreditada en la villa, estuve con don Esteban, otros varios y Lunilla.

Ni una tres-cuatro persona cesaba de celebrar lo que Perfecto García allí nos vino á contar.

Le hicimos poco una-tercia cuando nos dijo á su modo, que cuatro-primas-dos-cuarta le dió una vez una todo.

Solución á la anterior: Arropero.

Los flujos y purgaciones de las vías urinarias se curan con los Discos antiblenorrágicos del Dr. Greus...

El Mata-Tenias del Dr. Greus es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Solitaria...

CIA COLONIAL CAFÉS (HOCOLATES) MAYOR 18 MADRID

Subasta PROCEDENTE DE CIERTA TESTAMENTARIA se sacan a la venta en pública subasta...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana...

GENEROS DE PUNTO En la antigua y acreditada Fábrica de Géneros de punto de Jaime Garganta...

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabia, farmacéutico premiado...

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases...

Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros...

Dinero a rédito Sobre fincas a 5 por 100 anual y contra pagarés librados ó avalados por propietarios a 3 por 100 mensual...

ORO Pellicer, casa de cambio, Bajada de San Francisco, núm. 22. Se compra a los mejores precios...

TEÑIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas...

DINERO económico en condiciones ventajosas. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios...

ESTERAS Alfombras de pita y yute, reales y cordelillo de esparto. Se cortan y colocan Alfombras, arreglo y colocación de viejo...

Colocación Se ofrece a las señas una costurera bien dispuesta y económica. Calle de Borrull, 1, 1.ª derecha.

MODISTA Se necesitan buenas oficiales. Razón, Cirilo Amorós, 6, hornos.

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

TOS, TOS, TOS Jarabe pectoral Todo enfermo atacado de tos, ya sea pulmonar, bronquial, laringea, tos ferina, ronquera, picazón de garganta...

Proceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES...

Regalo de capas En la caja de Préstamos «El Auxilio» calle de Ruzafa, 62. Se ha puesto a la venta una gran partida de capas nuevas...

Colocación La desea un jóven con buenos informes y buena forma de letra y que posea el francés. Dirigirse lista de correos, celular, núm. 1761. Valencia.

Sastre cortador Desea colocación. Razón, Pascual y Genis, 27.

SEÑORAS Confección de ropa blanca. Equipos completos. Especialidades en juegos para bodas y comuniones.

NODRIZAS Una de Teruel, viuda, de 20 años, lleva de 2 meses, desea criar en casa de los padres...

EDUARDO SCHILLING Sociedad en comandita Fabricantes de armas de fuego de BARCELONA ESCOPETAS MARCA JABALI...

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia...

Antes del parto En el parto Después del parto. MELLIN'S FOOD ALIMENTO DE MELLIN ¿Qué es el Alimento de Mellin? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada...

FOLLETIN (1791) Los dramas de París (Continuación) —¿Ha dicho eso?—exclamó Luis con acento desgarrador...

del cambio que se ha operado en mi vida y que debéis conocer, puesto que habéis venido aquí; yo no quería ver a nadie. —¿Ni aun a él, señora? —A él menos que a nadie. —¿No sabéis, señora, que el día en que tenga que renunciar a vos, a aquel será el último de su vida? —Y sin embargo, es imposible. —Decididamente, señora, ignorais lo que os ama. Sabed, pues, que durante las horas que paso a su lado, no me habla de otra cosa que de vos y de su amor...

Besó la mano de Diana y salió. Apenas había traspasado el umbral cuando Diana llamó a su camarera. —Elisa—le dijo con todas las señas de una violenta agitación,—recoged en una maleta todo lo que me sea indispensable, luego iréis a buscar un coche. Es necesario que parta antes de una hora. —¿Sola?—preguntó la camarera. —Yo abandonaré a París sola, pero mañana nos reuniremos en el Havre, donde os esperaré; pero es necesario que guardemos el secreto más profundo para todo el mundo. —Podéis contar conmigo, señora. Después de una corta pausa, volvió a preguntar la camarera: —¿Y una vez en el Havre, señora? —Os diré adios para siempre, porque yo me embarcaré para la India. —¿Si quisierais llevarme!—exclamó la camarera con voz suplicante. —No sé si será posible; ya hablaremos de eso, mi buena Elisa; de momento lo que me urge es salir de París; dáos prisa, pues, os lo suplico. Cuando Diana quedó sola, se golpeó la frente con desesperación, mientras dijo: —¡Vos sabéis si le amo, Dios mío! El lo constituye todo en el mundo para mí; lo abandono, pongo un mundo entre ambos para no volverle a encontrar sobre la tierra. ¡Esto es mucho sufrir, Dios mío, esto es mucho sufrir! Estuvo llorando diez minutos; luego, pasándose los ojos el pañuelo ya empapado en lágrimas, prosiguió: —Pero es preciso; tendré valor para sacrificarme por él. ¡Oh, él sufrirá mucho, lo sé; se retorciera de desesperación y acaso me maldiga; pero le habré ahorrado una tortura más cruel aún, una tortura eterna: la de unirse para siempre a una mujer abrida por el desprecio de todos y la de ver a su mujer adorada morir de vergüenza y de dolor, la vergüenza de permanecer siempre encorvada bajo el desprecio inmerecido y el dolor de ver mofada su deshonra por...

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO CORRIENTE Cabo Pájaros saldrá el 27 del actual...

Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros...

Paar Hamburgo El Girgenti saldrá el sábado 25 del actual. El Carrara cargará el lunes saliendo el martes 28 del actual.

Paar Londres El Lina saldrá el sábado 25 del actual. Consignatarios: Hueso y Oleina, calle del Pintor Sorolla, 11, principal.

Paar Hamburgo El HELM saldrá el miércoles 28 del corriente. Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el miércoles 28 de Noviembre.

Paar Londres y Amberes El Pelayo saldrá el martes 28 del corriente. Consignatarios: Sras. Mac-Andrew, y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla El Aragón saldrá de este puerto el 27 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El Castilla saldrá el 27 del actual directo para Málaga, Cádiz, y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Parera, agente Vicente Carlos Lagarda, calle de Chapá, 25, Grao.

Para Cette (Directo) El Palma saldrá el sábado 25 del corriente. Admite carga y pasajeros. Informar: Antonio Ferrer Peset, Muelle, 12, Grao.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo El Clérvano saldrá el 27 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatarios: Sra. viuda de Basteirochea, calle Palau, núm. 21. En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miguel, Muelle, 8. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguradores.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL SOCIEDAD ANONIMA (Barcelona) Servicio rápido de grandes vapores entre este puerto y los de Galicia y Asturias. Itinerario fijo Acaia Roca saldrá el 25 del actual, admitiendo carga y pasajeros para Málaga y demás puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao. Consignatario: D. Melchor Duart, Llaçó del Remedio, 10. Teléfono 33.

HUESPEDES Se desea uno ó dos caballeros para hospedarse como de la familia; no es casa de huéspedes. Razón, calle de San Juan, 4, peluquería. En la calle de Grao, 14, principal, 1.ª puerta, se cede una sala con alcoba para despacho ó para dormir un caballero solo. VENTAS Se vende una casa de madera rodeada por setos, también un terreno completo de ama, junto ó por separado. Razón, Cirilo Amorós, 6, 3.ª.

IX Diana palideció no menos que Luis. —¡Eh!—murmuró con voz desfallecida. Luis meneó los labios como para responder, pero no pudo proferir una palabra. Diana notó que se cargaba un poco más el brazo de su amigo. —Entrad, entrad pronto—dijo Diana apresuradamente separándose a un lado para dejarles pasar. Entraron caminando lentamente, y Alberto se dirigió al pequeño salón que había abandonado una hora antes. —Sentaos, amigo mío—volvió a decir Diana con inquietud ternura, ofreciendo un sillón al herido.

—¿Qué debo decirle?—preguntó Elisa después de un momento de silencio. —Decidle que no estoy... que he salido... —Está bien, señora. Iba a salir para dar esta contestación a Alberto, cuando quedó petrificada, encontrándose con él en la puerta misma del salón. Diana, por su parte, también quedó perpleja, porque al volver la cabeza para seguir a Elisa vio a Alberto, y comprendió que éste había podido oír su excusa. —Perdón, señora—dijo Alberto sin moverse del sitio.—Como comprenderéis, me es difícil creer que no estais; pero sí lo queréis... —Entrad, caballero—contestó Diana. Salió la camarera y Alberto se adelantó hacia Diana, quien le ofreció una silla a su lado, mientras le decía: —Perdonadme la orden que di y vos sorprendistéis, muy a mi pesar; pero después

de dolor, la vergüenza de permanecer siempre encorvada bajo el desprecio inmerecido y el dolor de ver mofada su deshonra por... Una nueva explosión de llanto ahogó su voz. —Vamos—murmuró—á mi desesperación le queda por lo menos un consuelo: el de haberme sacrificado por él. En estos desahogos de su dolor se pasó una hora. La camarera la sustrajo á ella previniéndole que estaba todo dispuesto el coche esperaba en la puerta. Diana se levantó, púsose un sombrero y un pardestí y abandonó el salón diciéndole á Elisa: —Me detendré en el hotel Frascati y os espero mañana. Sobre todo, Elisa, no os deis por vencida. Secreta aborrecía todo sobre este asunto, quien quiera que el que intente arrancárselo. Se dirigió á abrir la puerta; pero al ir á salir, se encontró frente á frente con dos personas, una de las cuales le arrancó un grito de dolor. Era Luis de Brunieres, apoyado en el brazo de su amigo y cubierto de palidez cadavérica.

—¡Eh!—murmuró con voz desfallecida. Luis meneó los labios como para responder, pero no pudo proferir una palabra. Diana notó que se cargaba un poco más el brazo de su amigo. —Entrad, entrad pronto—dijo Diana apresuradamente separándose a un lado para dejarles pasar. Entraron caminando lentamente, y Alberto se dirigió al pequeño salón que había abandonado una hora antes. —Sentaos, amigo mío—volvió a decir Diana con inquietud ternura, ofreciendo un sillón al herido.

—¡Eh!—murmuró con voz desfallecida. Luis meneó los labios como para responder, pero no pudo proferir una palabra. Diana notó que se cargaba un poco más el brazo de su amigo. —Entrad, entrad pronto—dijo Diana apresuradamente separándose a un lado para dejarles pasar. Entraron caminando lentamente, y Alberto se dirigió al pequeño salón que había abandonado una hora antes. —Sentaos, amigo mío—volvió a decir Diana con inquietud ternura, ofreciendo un sillón al herido.